

放着垃圾桶不用，垃圾随手扔

吉品街乱扔垃圾的现象真该管管了

**市民素质高一分
城市形象美十分**

创建省级文明城市

晚报讯 (记者 王正 摄影报道)近日,市民王先生向记者反映,市中区吉品街路旁的树坑被各种垃圾填满,俨然成了垃圾池,地面上也经常能见到污物,感觉整个街道脏兮兮的,他希望商家、路人提高文明素质,共同爱护城市环境。

当日,记者来到了吉品街采访。该路段属于商业区,街道两旁聚集着不少商家,很多顾客都来此购物游玩。但记者走了一圈,发现道路两旁的树坑被各种垃圾占据,与街道的“身份”极不和谐。其中路中间和侧街入口处附近的一些树坑问题比较严重。里面什么都有,吃串剩下的竹签,吸完的烟头,残羹剩饭,喝完的饮料瓶……,几乎每个树坑都有,只不过是多的问题。甚至在一个

树坑里,记者竟然发现了粪便,粪便上爬满了苍蝇,不断散发着异味,从此走过的市民无不掩鼻。

经常逛街的李女士说,“一些顾客图省事,就把吃剩下的东西都扔在树坑里,甚至有些商家直接把吃完的外卖包装扔到树坑里。你看旁边10多米处就有个垃圾箱,可他们就不想多走那几步。甚至有些家长把树坑当成了孩子的厕所,任由孩子在里面拉屎尿尿,好端端的树坑被弄得乌七八糟。”

家住附近的王先生表示,“感觉太不文明了,有时候我见到环卫工刚打扫完,就又有人把垃圾扔在树坑里,而不远处就有垃圾箱。不仅树坑,现在地面的环境也好不到哪儿去。”

记者在王先生的带领下,来

到了吉品街中间的美食摊点旁看到,地面上满是油污,黑乎乎的这一块,那一块,和灰色的路面形成了鲜明的对比。地面上还有零星的食品袋和饮料瓶。随后记者又来到了正街与侧街的入口处,这里经常有一些卖小吃的摊位,

和中间一样,地面一块一块的油污显得格外刺眼,地上不仅有竹签,还有水果皮等杂物。不仅如此,在街道其他地方记者还发现了泼在地上的茶叶梗。还有不少商家把拖把晾晒在公共座椅上,拖把不停往座椅上滴水。

王先生说,“如果吉品街是你家,你还会乱扔垃圾吗?其实垃圾箱离得也不多远,小小的垃圾考验了市民和商家的素质。吉品街乱扔垃圾的现象由来已久,小小树坑展现的是城市的脸面,希望商家和路人都能有公德意识,共同维护街面卫生环境。”



**创建省级文明城市
随手拍**

市民可通过互联网将作品发送至邮箱:zzccssp@126.com。活动结束后,市创城办将从征集到的作品中评选出50件优秀作品,授予优秀作品作者“创建省级文明城市热心市民”荣誉称号,并奖励创城纪念品一份。



乱涂乱画煞风景

枣庄一库区千米石桥护栏被涂鸦,写满各种求爱宣言,由于该地近郊,常有市民携家人来此游玩,不雅言语甚为扎眼,而且涂在石桥上的字迹很难被清除。

(记者 王震 摄)

景观桥的护栏哪儿去了

留下缺口引市民担忧

晚报讯 (记者 董艳 摄影报道)上周末,高新区兴城街道南石镇居民刘女士反映,称她和家人傍晚在南石镇附近的一栋景观桥闲逛时发现,景观桥一角的护栏不知何时不见了,没有了护栏的保护,刘女士和家人都感觉存在一定的安全隐患,希望相关部门能够及时对该护栏进行修复。

接到刘女士打来的热线电话后,8月28日,记者来到刘女士所述的高新区复原三路与光明路路口的一座景观

桥附近,景观桥位于十字路口的北侧,刘女士所反映的存在安全隐患的区域位于景观桥的西侧。

刘女士说,只要平时有时间,她都会和家人一起来这附近散步。前段时间,刘女士因为身体不适,一直没有来,上周末,身体恢复后散步时才发现景观桥一角的护栏不见了。

“以前这里是有护栏的,印象中护栏是石柱,可是现在石柱却没有了,平常这里的行人车辆也是比较多的,没有了护栏的保护,总感觉少了一份

安全感。”刘女士说。采访过程中,附近居民李先生告诉记者,他也发现过这样的问题,护栏石柱刚刚消失时,李先生还特地观察了桥下,但桥下并没有石柱受损或断裂后的痕迹。

“附近人流量越来越大,平常带着孩子出行的家长,走到这里的时候都感觉有些危险,总担心孩子不注意从没有护栏的缺口掉进河里,建议相关部门能够及时修复该护栏,让居民出行安心些。”热心居民刘女士说。



楼道内堆放杂物 堵塞通道隐患多

晚报讯 (记者 苏羽)旧衣柜、烂椅子、花盆、纸箱、报纸……近日,记者走访城区一些老居民楼时,发现楼道成了各种旧物的堆放点。对此,有市民认为,堆积在楼道内的杂物,不仅给大家的生活带来了不便,同时也存在很大的安全隐患。

近日,记者来到峄城区金牛小区内,在其中一栋居民楼的一楼楼体下的空间内,堆积着旧箱子、旧凳子、花盆、洗手盆、废纸箱等杂物,很多物品上已经布满了厚厚的灰尘。在此居住的一位市民告诉记者,这些物品堆在这里已经很长时间了,从来没有被人收拾。

“楼道是公共区域,归全体居民共同拥有,如果堆放过多的杂物又不及时清理,会阻碍消防通道,安全隐患可不小。这些杂物大多是可燃物,如果有人吸烟,没有掐灭烟头,极易引燃堆放物。”居民秦先生说,他希望相关部门能对楼道内堆放的杂物进行清理,以消除安全隐患。

居民苏女士说,这些杂物放在楼道内,确实很碍眼,可楼上楼下住着,大家也都不好说什么。“大家住在一栋楼上,楼道这个公共场地需要共同维护,希望那些在楼道堆放杂物的人能转变观念,扔弃或者卖掉那些没用的东西,还给大家一个通畅的楼道环境,做一个文明人。”

记者了解到,根据相关法律规定,居民私自在楼道内堆放杂物的做法是违法的,居民有权要求邻居将堆放的杂物清除。

居民私自占用楼道公共区域,堆放杂物的做法可能会带来消防上的危险,堆放的杂物过多,会阻碍其他居民通行。如果发生火灾,这种情况会阻碍消防员对火灾及时扑救,也会对楼内居民的逃生造成不利影响,这时堆放杂物的居民需要承担相应的侵权责任,如果有人在事故中受伤,需要承担误工费、医药费等。如果有人在事故中死亡,堆放杂物的居民需要承担相应的赔偿责任。

消防部门提醒广大居民,尽量不要在楼道内堆放各种杂物,已经在楼道里堆放杂物的居民,需要尽快将堆放物清除。